

我们就在您身边

齐鲁晚报 2024.1.12 星期五



从“两道一桥”工程看“交通强街”新景

张夏街道打通乡村振兴命脉，开启美好生活新篇章

文/片 通讯员 张童欣 高萍

“两道”工程之张高路提升工程：优化旅游路线，让农产品走出张夏“更顺畅”

张高路作为张夏街道的主要旅游路，连接着20多个村庄，张夏街道借助各级支持，总投资600万元、历时1个月完成的张高路路况改善养护工程，将全长12公里的水泥路筑成沥青路。它是赏杏花、采御杏等乡村旅游的风景线，杏花开时，游客踏香而来，沿宽阔大道观赏三十里花开盛景。

同时，张高路也是盘活沿线村庄特色农业资源、打通对外运输的经济线，2023年，张夏街道积极拓宽合作社销售渠道，促成顺丰快递与合作社、御杏种植大户的深度对接，让群众的农产品“出得去”，客商的货运车“进得来”“跑得快”。御杏成熟后，消费者动动手指，快递车辆便沿着张高路将“清晨挂枝头”的产品送达市内外，助力御杏“鲜”人一步直送到家，让市民实现抢占“鲜”机品香甜的全新消费体验。

为持续提升道路两侧景观，街道组织持续规划沿线道路景观，增设停车场方便游客停车赏游，利用机械平整边坡和路肩，并完成道路两侧树木涂白2000余棵，清理遮挡树株3000余棵、“四大堆”50余处、杂草8000平方米，清理淤泥、捡拾河道垃圾2公里，修缮、新建观光河道2公里，切实让张高路在惠民致富、生态景观、民生发展等方面发挥积极作用。

“两道”工程之义净路拓宽工程：连接“两峪”，让群众出行“更便捷”

路畅人安，经济才好顺“道”而行。为满足沿线村民生产、生活需要，加快促成全域旅游、乡村振兴新局面，张夏街道总投资400万元实施义净路拓宽工程，铺设5厘米沥青混凝土罩面，并将原有路面拓宽至6.5米。为保障杏花节前能够顺利通车，街道上下在保证建设质量的同时，不断加紧工期，加强安全监管力度，坚持“每周一督查、督查即通报”制度，压紧压实工作职责，最终在预定日期之前完成了6.244千米的道路拓宽工程。

如今，改造提升后的义净路发挥更多道路交通优势，融合“三十里御杏谷”沿线文化底蕴、人文资源、路域环境，将黄家峪、车厢峪共29个村庄，沿途的巨幸运标志、万亩杏花园、泉乡郊野公园、摩崖石刻、景区化村庄游等旅游



街道领导查看项目建设情况。



张夏大桥重建工程：桥启新序，企业商谈有了“新门面”。



义净北路：连接“两峪”，让群众出行“更便捷”。



张高路提升工程：优化旅游路线，让农产品走出张夏“更顺畅”。

资源串线连片，带动发掘绿豆园、周家安等村的民宿潜能，为旅客带来优服务、多感官的全链条式游玩体验，各村村容村貌在经济的持续提升中焕然一新，借力驶向通往乡村振兴“小高速”；也让周边群众日常出行时不用穿梭在车流众多的104国道，为他们带来更多的安全感、幸福感、舒适度。

“一桥”工程之张夏大桥重建工程：桥启新序，企业商谈有了“新门面”

使用年月久、来往车辆密集、加之暴雨侵袭等因素的综合影响，张夏大桥于去年被归为五类危桥。作为畅通张夏街道南、北往来的重要桥梁，街道积极响应群众诉求，多方精准施策，深入研讨设计，全面实施道路、桥梁、箱涵及照明四项工程。为保证项目顺利实施，张夏街道主动担当，合理安排工期、安全有序施工，使大桥在企业捐助、党员出力、群众关心下，克服诸多天气、人力等诸多不利条件，历时110天，于今年7月份建成通车。新建桥梁北启104国道，横跨北大沙河，南接徐毛路，不仅保障了张夏村、徐毛村等五个村7000余名群众的出行安全，优化了街道的路网结构，更是打通“两河四道一桥”经络工程，对山东金太阳工业设备有限公司等30余个周边企业招商引资、樱桃等农林业生产运输提供可靠硬件保障，不断将交通优势转化为发展优势，用基础设施投资撬动产业投资，助力辖区经济发展效率全面提升。

张夏街道坚持“整”在当前，“治”在长远，在抓好乡村道路建设的同时，同步实现道路绿化、硬化、供排水、照明等配套工程。2023年，各村积极开展道路提升、环境优化工作，孔庄村投资30余万元修建旅游路，方便游客探访千年古寨，走风车天路；岳庄村投资12万元，安装路灯30盏，投资40余万元，聘请多名公路养护人员，利用机械平整边坡和路肩，硬化北山生产路2000余平方米；梨枣峪村、王泉村分别实施生产路道路硬化3200平方米、10000平方米，完成张王路沿线杂草清理12公里；高庄、邵庄、西野老村总投资6万元完成道路硬化415平方米，街道路域环境面貌焕然一新。

路通百业兴，道顺民心畅。一条条蜿蜒交织的村级公路，沟通了广袤城乡，更串联起机遇与希望，带动辖区各村经济快速发展。接下来，张夏街道将持续把道路建设作为一项利民、兴民、富民的重要民生工程来抓，修筑“民心路”，搭建“幸福桥”，全力打通乡村振兴命脉，共同开启美好生活新篇章。